



## 银丝带

1月1日,四川九寨沟,神仙池28道拐盘山公路,大雪过后,耀眼夺目。从四川九寨沟到神仙池风景区60多公里盘山公路,中间要翻过一座4000米的雪山垭口,经过一段连续28个弯道的盘山公路。空中俯瞰,这条公路在山间蜿蜒盘旋,一共有28个回头弯,因此得名“神仙池28道拐”。

## 乐视宣布实行每周四天半工作制

1月3日,乐视视频官方微博发布由CEO张巍签发的《2023致全体员工的一封信》(以下简称内部信)。内部信称,公司将从2023年1月1日起执行“每周四天半”工作制,即每周三实行弹性的半天工作制,考勤时间调整为连续的5小时(比如上午10时至下午3时或上午11时至下午4时)。

乐视指出,每周四天半工作,公司认为有如下好处:有利于员工和家人及时就医,员工不用请假可以更灵活安排自己和家人就诊;有利于缓解“周一工作焦虑症”,周三休息半天,员工可以去跑跑步,健健身或进行其他娱乐活动;有利于员工学习和提高专业技能,对于刚毕业的年轻员工,能增加周二晚和周三晚学习时长;有利于提升家庭幸福感。对于已经组建家庭的员工,可以更好的平衡工作与家庭。

内部信表示,乐视在2022年3月经营状况改善,恢复了2年前降低的薪酬;2022年4月和5月开启居家办公模式;2022年9月告别乐视大厦搬入新家,2022年公司业务总体平稳,经营业务实现了现金流平衡,并且2022年前三季度虽有5周居家办公,整体业绩目标均如期达成。

## 新年伊始 欧洲多国经历创纪录高温

2023年伊始,欧洲各地的气温创下历史记录。据英国《卫报》1月2日报道,追踪全球极端气温的西班牙气候学家马克西米利亚诺·埃雷拉整理的数据显示,至少有8个欧洲国家记录到了有史以来最热的1月1日,其中包括波兰、丹麦、捷克、荷兰、白俄罗斯、立陶宛和拉脱维亚。

在波兰的科尔别卢夫,1月1日最高温度达到了19℃,比1月份的年平均温度高出了18℃。每年这个时候,白俄罗斯的维索科耶气温通常会徘徊在0℃左右,1月1日气温则达到16.4℃。

埃雷拉说,欧洲数千个测量站打破了当地1月1日同期高温纪录,仅在德国,从2022年12月31日至2023年1月2日,就有近950个测量站的纪录被刷新。西班牙北部和法国南部的最高气温达到24.9℃,是有史以来最热的1月份天气。

这种反常的天气引起了气象专家的高度关注。多位专家指出,导致这一反常现象的根本原因是,变暖的大气层和海洋最终使得破纪录高温变得更加容易频繁地出现。英国气象局资深气象学家亚历克斯·伯基尔说:“这是一个巨大的地区极端高温,几乎闻所未闻的。”



## 美国男子买下废弃学校翻新成公寓

近日,美国一名男子在网络上分享了一段视频,引发网友关注。

这名男子叫威格,他与朋友合伙花10万美元(约合人民币69万元)买下一间废弃学校,翻新后改装成公寓,每年可以收入53.28万美元(约合人民币368万元)的房租。

威格表示,2019年他发现一所废弃学校正在出售,觉得这是个机会,于是他找来两位朋友一起投资,对学校进行改建。两年后,这所学校改建成了一栋公寓大楼。

这栋公寓大楼(上图左)里面有27套一室一厅的现代化公寓,每套月租金为1400美元,还有4套两室一厅的公寓,月租金为1650美元。一楼还有健身房、共享空间等设施(上图右)。这些房子改建完后全部出租了。从那以后,威格他们又买了两所学校,计划也将它们都改建为公寓。

## 巴基斯坦3万多人挤体育场席地考试

近日,巴基斯坦伊斯兰堡约3.2万人在体育场参加笔试,竞争1667个首都警察职位。看台上坐不下,考生直接在体育场席地而坐答题(右图)。

报道称,巴基斯坦近来发生政局动荡,多场大型自然灾害加剧经济恶化。该国总理及陆军总司令还表示,目前仍面临恐怖主义威胁。该国现有超过31%的失业青年人口,失业率达到历史新高。

这次招考的巴基斯坦警察岗位在过去5年内曾无人问津,如今的火爆也从侧面反映出该国严峻的失业危机。



## 墨美边境一监狱遇袭 至少24名囚犯越狱

墨西哥北部奇瓦瓦州边境城市华雷斯一座监狱1月1日遭武装人员袭击,造成至少14人死亡,13人受伤,至少24名囚犯越狱。奇瓦瓦州检察官办公室在一份声明中说,死者包括10名看守和4名囚犯。袭击动机正在调查当中。

按照检方说法,当天上午7时左右,一批携带枪支、乘坐装甲车的犯罪集团成员闯入华雷斯市“3号重返社会中心”监狱作乱。一些囚犯趁机纵火,与狱警发生冲突,囚犯之间也爆发火并,场面激烈。历时5个小时,安全部队才控制局势。

监狱遇袭前几分钟,有犯罪分子驾车在附近路上朝警方开枪。警方追捕抓获4名涉案男子,并扣押一辆卡车。目前尚不清楚这两起事件是否存在关联。

华雷斯市与美国得克萨斯州埃尔帕索市隔河相望,是毒品走私的主要通道,时常发生暴力袭击事件。

## 这架航班2023年起飞 2022年降落

跨年期间,航班追踪网站在社交平台上分享了一架航班的信息,显示这架飞机在2023年起飞,降落时却回到2022年,引发网友热议。

当地时间2023年1月1日0时29分,这架美联航航班从韩国首尔起飞,由于时差原因,飞机抵达目的地美国旧金山时,落地时间显示为2022年12月31日17时14分。航班追踪网站分享航班信息时直呼“太酷了!”

推文一经发布,就吸引超过60万网友浏览,3000多人点赞。不少网友表示:“像是搭乘时光机,真的回到过去了,可以跨两次年。”也有网友打趣说,“谁说金钱买不到时间?”

本报综合新华社、澎湃新闻、极目新闻、环球网等报道

## 三亚一住客18万元一晚的酒店连住1个月

近日,“第一批阳康已飞往三亚”这个话题席卷了各大新闻榜单。在各大旅行APP平台上,三亚也成为最热门目的地,随之而来的是各大酒店被预订一空。当网友感慨一晚上万元的价格时,“三亚一住客18万元的酒店连住1个月”的话题被推上热搜。

据了解,位于三亚亚龙湾的瑞吉酒店,最贵的一套“7卧室总统别墅”被预订,价格高达186999元/晚。资料显示,该房型面积达到了3450平方米。瑞吉酒店工作人员介绍:“最近咨询和预订的电话确实增加了不少,办理入住的游客也明显增多了。”对于预订最贵房型“7卧室总统别墅”的客人,工作人员透露是一名长住客,“已经住了一个多月了”。

对此,有网友表示:“贫穷限制了我的想象力。”也有网友表示:“差距这个词太小,火箭距离吧!”



## 是“太丑”还是“个性” 兔年邮票引争议

兔年春节还没到,兔年邮票成了一个热点话题。中国邮政1月5日将发行《癸卯年》特种邮票,这套邮票的图稿引发网友热议,褒贬不一。有的网友认为“太丑”,也有部分网友认为“有个性”。

2023年兔年生肖邮票一套两枚,第一枚名为“癸卯寄福”(上图左),第二枚名为“共圆共生”(上图右),引起争议的是“癸卯寄福”。这枚邮票的作者,是我国著名艺术家黄永玉,曾创作了邮票史上赫赫有名的庚申年猴票。

据《癸卯年》邮票的责任编辑王静介绍,“癸卯寄福”中的蓝色兔子,意为“蓝图”,可以看做是从天宫寄来的一封信,讲述着在无数航天航空人的努力下,航天科技已经迈进了一大步。“共圆共生”则描绘了三只兔子首尾相接、奔腾不息的场景,意为连绵不绝的幸福。